

7 марта в Сочи стартовала Паралимпиада. Страна ждет от наших спортсменов только побед. И пока ребята успешно оправдывают наши надежды: прошло всего пять дней от начала Паралимпиады, а в копилке российской сборной уже 24 медали. И хотя до конца соревнований еще пять дней, но уже сегодня можно смело говорить – мы победили! Россияне показывают на Паралимпиаде небывалую стойкость, силу и выносливость. По количеству медалей наши спортсмены находятся в явном преимуществе: на 11 марта наши чемпионы завоевали 24 медали (семь золотых, десять серебряных и семь бронзовых). Для сравнения: на втором месте пока находится Германия – три золотые медали. У украинских спортсменов семь медалей (2 золотые, две серебряные, три бронзовые). Четвертые в списке австрийцы, у них четыре медали (две золотые и две серебряные). Пятую строчку занимают представители Японии – пять медалей (две золотые, одна серебряная и две бронзовые). Сборная из США занимает лишь 12 строчку в турнирной таблице. У американцев семь медалей (три серебряных и четыре бронзовых).

Первую медаль России принесла камчатская спортсменка Александра Францева. 8 марта горнолыжница завоевала бронзовую медаль в скоростном спуске среди спортсменок с нарушением зрения. Золото досталось Генриетте Фаркасовой из Словакии. Серебро взяла британка Джейд Этерингтон. 10 марта Саша завоевала серебряную медаль в супергиганте. Она финишировала с результатом 1 минута 28,94 секунды. Золото на счету британки Келли Галлахер (1 минута 28,72 секунды), бронза – у ее соотечественницы Джейд Этерингтон (1 минута 29,76 секунды). Сама Александра комментирует свой последний заезд так: «Мы рассчитывали, конечно, на первое место. Но осталось еще три старта». Пожелаем же нашей землячке успехов в последующих соревнованиях!

8 марта прошли соревнования по биатлону на дистанциях 6 километров у женщин сидя и 7,5 километров у мужчин сидя. Первое паралимпийское золото нашей стране принес биатлонист Роман Петушков. Оба раза он без промахов отстрелялся на огневом рубеже и пришел к финишу с результатом 21:03.7. Восемь секунд россиянину уступил украинец Максим Яровый, а замкнул тройку лидеров японец Козо Кубо (21:45.6). Золотую медаль у женщин завоевала немка Андреа Эскау с результатом 19:12.4, серебро досталось россиянке Светлане Коноваловой (19:31.1), бронзу получила украинка Олена Юрковска (19:39.6).

В тот же день спортсмены с нарушением зрения разыграли медали на короткой дистанции в биатлоне. Гонка на дистанции 6 километров среди спортсменок с нарушением зрения завершилась безоговорочной победой россиянки Михалины Лысовой. Она финишировала без единого промаха, ее итоговое время составило 20 минут и 3,2 секунды. На 28,5 секунд позже к финишу пришла еще одна россиянка Юлия Будалеева, которой на первом огневом рубеже не удалось закрыть две мишени. На третьем месте – украинская спортсменка Оксана Шишкова, которая закончила гонку также без промахов, но уступила Лысовой 45,8 секунд. У мужчин с нарушением зрения дистанцию в 7,5 километров быстрее всего прошел представитель Украины Виталий Лукьяненко. Чисто отстрелявшись на обоих огневых рубежах, он показал результат в 20 минут и 18,8 секунд. На 11 секунд больше понадобилось россиянину Николаю Полухину, который с одним промахом выиграл в этой гонке серебряную медаль. Бронзовую награду завоевал белорусский спортсмен Василий Шапцабой, он финишировал на 47,8 секунд позже и

один раз промахнулся на первом рубеже.

На короткой дистанции в биатлоне 7,5 километров у мужчин стоя золото завоевал российский спортсмен Владислав Лекомцев, серебро у канадца Марка Арендса, бронза у россиянина Азата Карачурина.

У женщин на дистанции 6 километров стоя золото и серебро взяли российские спортсменки Алена Кауфман и Анна Миленина, бронзовая медаль у украинки Юлии Батенковой.

Второй соревновательный день завершился убедительной победой российской сборной среди лыжников у мужчин в категории «сидя» на дистанции в 15 километров. Роман Петушков завоевал второе паралимпийское золото Сочи, серебро досталось Иреку Зарипову, бронзовую награду завоевал Александр Давидович.

В этот же день определились победители в мужском супер-гиганте. Соревнования прошли в трех категориях – стоя, сидя и с нарушением зрения. В категории «стоя» золото досталось австрийцу Маркусу Зальхеру. Серебро также отвоевал его соотечественник Матиас Ланцингер. 16-летний спортсмен из России Алексей Бугаев завоевал бронзовую медаль. Это уже вторая медаль для Алексея в Сочи. За день до этого россиянин занял второе место (серебряную медаль соответственно) в скоростном спуске.

Лыжные гонки на дистанции 12 километров среди женщин в категории сидя завершились выигрышем бронзой для россиянки Светланы Коноваловой. Золотую медаль завоевала спортсменка из Украины Людмила Павленко. Второе место заняла американская лыжница Оксана Мастерс.

Керлингисты-колясочники (всего 10 команд-участниц кругового турнира) провели по три матча. После четырех сессий турнирную таблицу возглавили сборные Словакии и Канады, на счету которых три победы и ни одного проигрыша. Следующую строчку поделили между собой Россия и Великобритания с двумя победами и одним проигрышем. Одной победой и двумя поражениями отличились сборные Китая, Южной Кореи, Норвегии, Швеции и США. Замыкала турнирную таблицу команда Финляндии с тремя поражениями из трех возможных. По итогам 5 и 6 сессий определились лидеры турнира – сборные России и Канады, которые после пяти проведенных встреч имеют на своем счету лишь один проигрыш. По результатам шести сессий российская сборная заняла первую строчку итогового рейтинга за победу над Южной Кореей и США.

Лыжная гонка классическим стилем в 20 километров у мужчин в категории стоя принесла в копилку нашей сборной еще две победы. Золото нам добавил Рушан Миннегулов, который пришел к финишу с результатом в 50 минут 55,1 секунды. Серебряным призером гонки стал Илка Томисто из Финляндии (51 минута 31,5 секунды). Обладателем бронзовой награды стал россиянин Владислав Лекомцев (51 минута 44,6 секунды).

Соревнования по лыжным гонкам на дистанции 20 километров классическим стилем среди спортсменов с нарушением зрения завершились победой канадского лыжника Брайана Маккивера. Звание вице-чемпиона заслужил российский лыжник Станислав Чохлаев. На третьей позиции – швед Себастьян Модин.

10 марта на «Лауре» завершились соревнования по лыжным гонкам на дистанции 15 километров классическим стилем среди спортсменов в категории стоя.

Звание чемпионки Паралимпийских игр в Сочи заработала шведка Хелен Рипа, завершив гонку с индивидуального старта за 49 минут и 49,2 секунд. Украинской лыжнице Юлии Батенковой не хватило всего 3,9 секунд, чтобы побороться за золото Игр, и по итогам гонки она осталась на втором месте. Тройку лидеров замыкает российская спортсменка Анна Миленина с отставанием в 1 минуту и 38,1 секунд. Наши лыжницы взяли золото и серебро в гонке на 15 километров среди слабовидящих спортсменок - Елена Ремизова (золото) и Михалина Лысова (серебро). Бронза у представительницы Белоруссии Ядвиги Скоробогатой.

Впереди еще несколько захватывающих битв за медали в биатлоне, горных лыжах, керлинге, лыжных гонках и следж-хоккее на льду. Даже если допустить, что Россия не получит ни одной медали в оставшихся пяти видах соревнований, наша страна эту Паралимпиаду все равно выиграла. Нас уже не догонят.

Катерина АРТЕМЬЕВА.